
                                
 

 

DÉMOCRATIE PARTICIPATIVE  
COMITÉ DE QUARTIER DES MUSICIENS  

Compte rendu de la séance du 18/09/2023 
 

 

 

Présents : Yannick Le Goaëc, Samer El Sokhon, Alain Guiader, Yves Gars, Anny Guiblain; Adelaïde Numa, 
Olena Titorchuck, Anne Marie Delamare, Luc Videau, Jade Lesieur 
 

1) Restitution de la balade urbaine 
2) Projets du CDQ 
3) World Cleanup Day 
4) Groupe d’Agriculture urbaine 
5) Autres sujets 

 
 

1) Restitution de la balade urbaine 
 
Pour rappel, voici les points vus pendant la balade, nous attendons la restitution de la part de la mairie. 
Cependant nous avons eu des réponses concernant certains points 
 

Localisation Sujet Réponse 

Crevillent Entrée piste cyclable / Voitures ? Barrières mises en place par la mairie suite à la 
balade 

Poussin Éclairage / nuisible - pigeons Eclairage sera adressé avec la requalification de 
la rue (poste 2026)  

Poussin/Zola Stop ou priorité ? - radar Zola HS  

Levant Accessibilité PMR>Lidl Sera revue à après rétrocession de la parcelle 

concernée à Fontenay-le-Fleury  

(Saint-Cyr-L’Ecole ⇒ FLF) 
Levant Éclairage rue Bizet 

Levant Rétrocession parcelle Saint Cyr La rétrocession a été validée en conseil 
municipal et peut prendre jusqu'à 3 ans 

Levant Empiètement véhicules parking sur 
trottoirs 

 

Levant Déficit fleurissement  

Levant Décoration sur Thème Musiciens  
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Levant Réaménagement rampe d’accès 
PMR 

Rampe conforme 

Levant Nuisance sonores 3F  

Levant PAV Satie Messiaen  

Tunnel D11 Rétrocession Fontenay    

Villa Felicia Etat PAV OK  

Anatole France Arrêts de bus toujours présents ? 
Personnes âgées ? 

Sécurisation vélo : Marquage vélo au sol + 
bande jaune (équivalent 3 places de 
stationnements) au croisement Rue Jean 
Philippe RAMEAU pour améliorer la visibilité des 
cyclistes. 
Les poteaux sur les arrêts de bus sont de la 
responsabilité des opérateurs partenaires. 
Pour les personnes âgées une étude 
d’opportunité serait lancée bientôt conjointement 
avec le CCAS. 

Parc Saint Cyr Croix du mont > entretien ville ?  

Sente croix de mont Cour Saint jean / Promauto : 
entretien 

Entretien réalisé pendant notre balade 

Tunnel Mermoz 
Crevillent 

Fresque/Cendrier  

 

 

2) Projets du CDQ 
 

Création de vidéos de présentation du quartier : Le quartier comporte 13 rues avec des noms de musiciens, 

parmi elles 5 sont des voies publiques. Les 5 vidéos montreront ces différentes rues, animées avec la musique 

du compositeur correspondant ainsi que des informations le concernant. 

Ces vidéos auront pour but de faire connaître le quartier des musiciens à ses habitants ainsi qu’à l’ensemble 

des fontenaisiens.  

 

Communication : Les comités de quartiers seront mis en avant lors du magazine de novembre de la ville  

 

Animation CDQ des musiciens 2023 : la prochaine réunion aura pour but de planifier notre prochain 

événement. Nous avons discuté lors des précédentes réunions d’organiser une élection / un concours du plus 

beau balcon ou du plus beau jardin. Cette animation pourrait prendre la forme d’une balade urbaine en 

journée (afin de ne pas promouvoir des décorations lumineuses pouvant être polluantes / énergie / faune )  

 

 

3) Retour sur le World Cleanup Day 

 

Il s’agissait de la journée mondiale du nettoyage de notre planète (16 septembre 2023).  
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Quelques chiffres :  

● 1000 tonnes de déchets ramassés en France en 2022 

● 100 personnes se sont mobilisées à Fontenay-Le-Fleury (contre 80 en 2022) :  

○ 19 bouteilles de mégots ramassées (1 bouteille : environ 600 mégots) (10 en 2022) 

○ 64 kilos de déchets ramassés (55Kg en 2022) 

Nous avons fait la demande d’être informés en amont de l’événement en tant que comité de quartier afin de 

pouvoir s’assurer de notre présence et de fournir nos préconisations sur les endroits clés à nettoyer.  

 

 

4) Groupe d’Agriculture Urbaine 

 

Le groupe de travail a identifié un projet et un terrain qui lui sera dédié. 

Un Jardin pédagogique sera créé en 2024 à côté du parc du Levant, à droite du gymnase.  

Réunion de lancement le 25 septembre 2023.  

 

5) Autres sujets abordés 

 

● Projet Leader Price : le permis de construire est déposé, le début des travaux aura lieu en 2024. 

● Travaux en cours à la gare pour sécurisation : coupes d’arbre afin de sécuriser le talus  
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EN ARCHIVE  
 

 
 

1. Quel est le but des balades de quartiers ?  
 
Monsieur Richard Rivaud, maire de Fontenay le Fleury, réélu en 2020, souhaitait reprendre contact avec les 
habitants suite à la période difficile due à la pandémie de Covid.  Une redéfinition des comités de quartier a 
permis de redécouper la ville en quatre quartiers. Les balades urbaines sont des moments privilégiés pour 
identifier les réussites et noter les points d’amélioration. 
 

2. Contexte Actuel  
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De manière générale, le choix du bureau municipal porte sur un budget de rigueur impliquant une réduction 
des énergies et des fluides, ce qui implique un report de certains travaux sur 2025 afin de ne pas augmenter 
de manière conséquente la taxe foncière. 
La géothermie et l’installation de leds permettront de réaliser des économies. 
Il est rappelé que le pourcentage lié à la ville concernant la taxe foncière ne sera pas augmenté. L’indice du 
logement est fixé par le département et la région. 
 
 

3. Retours de la mairie 
 

 Localisation dans 
le quartier 

Points à relever  Retours de la mairie 

Square Crevillent  Eclairage insuffisant la nuit  Les dispositifs d’éclairage sont présents mais les 
lauriers invasifs les recouvrent. Une taille pour 
limiter leur hauteur et libérer l’éclairage public 
est à prévoir. 
 

Résidence Poussin  Nuisances pigeons/ si clôture de 
la résidence absence de trottoirs 
pour les piétons  

Les pigeons dans la résidence de la rue Poussin 
avaient été chassés par des fauconniers. Il serait 
souhaitable de renouveler cette expérience 
sachant que le problème est récurrent 
NB : La problématique des pigeons n’est pas 
seulement en lien avec un quartier ou une 
résidence mais généralisé au niveau de la ville 
Actions restantes : Le rapport effectué par le 
conseil de quartier sur les nuisibles sera à lire + 
prise de contact avec la ville de Bailly à 
effectuer. 

Rue Zola / Poussin Chicanes et stationnement, 
signalétique à étudier pour 
indiquer priorité à droite , vitesse 
trop élevée 

Les passages pour piétons, notamment à la sA 
partir de 2023, la ville de Fontenay le Fleury 
sera en zone 30, ce qui implique une limitation 
de vitesse à 50 km/h pour les départementales 
et à 30 km/h pour les autres voies, voire à 20 
km/h sur des zones près des écoles. 
Ces informations permettent de comprendre 
que les travaux d’aménagement rue Poussin 
seront reportés et que la limitation de vitesse à 
30 km/h permettra de limiter les risques. 
Pour la prochaine balade urbaine, il sera à 
signaler que la rue Poussin n’est pas 
suffisamment éclairée. 

Chemin des 
Aulnes  

Sécurisation croisement piste 
cyclable / sortie parking Bel 
Canto/ Kaufman 

La sortie du parking sous-terrain est bien 
indiquée par deux voyants clignotants, 
l’éclairage y est bien présent ainsi que le 
marquage du stop. 

Parc du levant et 
futur terrain St Cyr  

Rétrocession parcelle st cyr - 
Projets de culture en lien avec le 
groupe de travail agriculture ?  

 Au parc du Levant, les conseils municipaux de 
St Cyr et Fontenay ont accepté le déplacement 
d’une limite de terrain afin qu’une bande soit 
attribuée à la ville de Fontenay alors qu’elle 
appartient à la ville de St Cyr. Il faut à présent 
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une enquête publique et la validation de la 
préfecture.  
Sans le cadre du groupe agriculture, 9 sites ont 
été identifiés pour réaliser de l’agriculture 
urbaine mais ceci ne pourra pas se faire avant 
2024. Il avait été imaginé une forêt myawaki, 
permettant de faire pousser rapidement des 
arbres qui en plus ont le pouvoir de dépolluer 
les sols. 
 

Rue Messiaen  Points de collecte d’apport 
volontaire- dépôts sauvages 
récurrents 

Une petite amélioration dans ce quartier a été 
observée grâce au passage du « piqueur » 
salarié recruté par la ville pour intervenir dans 
les quartiers en ôtant les déchets qui débordent 
des PAV. 
Les abords des PAV représentent aussi des 
nuisances olfactives. La fréquence du nettoyage 
des containers n’est peut-être pas suffisante. 
La gestion des déchets est un problème 
national. 
Richard Rivaud va prendre contact avec le maire 
de Noisy pour avoir son retour d’expériences 
sur l’installation de caméras. 
Il est nécessaire de refaire une communication 
sur la taxe éco-responsable comme cela avait 
été réalisé en 2020. Les déchets recyclables 
(cartons, pots de yaourts…) ne sont pas soumis 
à cette taxe et il est bon de le rappeler aux 
habitants, notamment ceux en copropriété. 
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 Localisation dans 
le quartier 

Points à relever  Echanges lors de la balade 

Entrée de ville  Aménagement entrée de ville Est L’entrée de ville côté St Cyr n’est pas aussi 
attrayante que l’entrée côté super U. 
Néanmoins la végétation actuelle de lierres et 
de vivaces est adaptée à la pente. De plus, ces 
plantations nécessitent moins d’arrosage que 
les fleurs présentes dans des bacs en plastique 
sur des balustrades. 
Le terre-plein central a été créé pour apporter 
plus de végétations. La question du  
fleurissement de ce quartier est à remettre à 
l’ordre du jour de la prochaine balade urbaine. 
Les préconisations du comité « villes et villages 
fleuris » peuvent aussi être prises en compte. 
 
Nous aborderons ce sujet lors de la prochaine 
balade urbaine 
 

Villa Felicia  Points de collecte d’apport 
volontaire insuffisants - Cocci 
Market 

sous la surveillance de caméras se sont 
améliorés. La copropriété Villa Felicia a rejeté le 
projet d’un Cocci market d’autant plus que des 
travaux avaient commencé avec des 
irrégularités. 

Croix du Mont/rue 
Anatole France  

Voir si restauration possible de la 
Croix : courrier pour les 
Monuments Historiques ?  

La petite parcelle de terre sur laquelle est située 
cette croix,  à l’entrée du parc St Cyr, fait l’objet 
d’un entretien par la copropriété mais 
appartient à la ville. Il faut vérifier si la Croix fait 
partie des monuments historiques et si elle 
nécessite un entretien particulier.  Si ce n’est 
pas le cas, la résidence peut assurer une simple 
réfection par l’application d’un anti rouille et 
d’une peinture. 

Bd de la 
République  

Quid de l’ex Leader Price ?  Sur le boulevard de la République, le terrain de 
l’ex Leader Price est fléché pour accueillir une 
résidence. Un promoteur immobilier travaille 
sur le sujet. Une réunion publique aura lieu 
lorsque le projet sera plus mûr. Aucun autre 
projet immobilier ne pourra se faire désormais 
sur ce Bd comprenant une zone pavillonnaire.  

 Passage sécurisé  
Passage souterrain 

L’entretien du passage souterrain est complexe 
du fait de la présence d’une source au cœur 
même du tunnel 

 
Problèmes de transport du parc Montaigne au Parc St 
Cyr (pas de passage de bus direct de l’un à l’autre d’où 
difficultés pour les personnes âgées chargées avec leurs 
achats – exemple d’achats de livres à la librairie 
JMS).   Comment desservir le haut de Fontenay ?  

Navettes internes à la ville : un nouvel appel 
d’offres est en cours.  Il est envisagé aussi de 
relier un arrêt du bus 51 avec le nouveau 
tramway 13. 

 


